

Факторы риска эндогенных психозов у женщин

Лойко Елена Анатольевна, Дубовик Мария Юрьевна

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

*Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат медицинских наук, доцент **Объедков Виктор Георгиевич**, Белорусский государственный медицинский университет, Минск*

Введение

В настоящее время выявление шизофрении представляет серьезные трудности. От начала заболевания до постановки диагноза обычно проходят годы, что существенно затрудняет лечение. Поэтому крайне важно выявить группы высокого риска развития заболевания, в которых диагностику необходимо проводить наиболее тщательно.

Цель исследования

Выявить группы возможного риска развития шизофрении.

Материалы и методы

Исследованы медицинские карты 309 стационарных пациентов, проходивших лечение в РНПЦ психического здоровья с диагнозом «Шизофрения (F20.00, F20.01, F20.09)» за период 2010-2015 гг. Изучен анамнез жизни пациентов: профессия, возраст и дата рождения, семейное положение. Произведена статистическая обработка данных.

Результаты

Выявлено, что наиболее часто встречающиеся профессии среди изученных пациентов: преподаватель (18,5%), продавец (14%), экономист (8,5%), медицинский работник (8%) , швея (4%). В имеющейся выборке 43,2% родились зимой, 25,1% летом, 19,5% весной, 12,2% осенью. Среди исследуемых женщин 50% никогда не были замужем, 20% состоят в браке, 30% разведены, дети есть у 37% женщин.

Выводы

1. Существует определенная связь между профессией и риском развития шизофрении.
2. Наиболее подвержены риску развития шизофрении лица, родившиеся в зимнее время года.
3. Наименее подвержены риску развития шизофрении женщины, состоящие в браке и имеющие детей.